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Nezaměstnanost ve Středočeském kraji se v dubnu snížila 
na hodnotu 4,1 %, jaro rozhýbalo trh práce 
 

• Krajská pobočka Úřadu práce v Příbrami evidovala k 30. dubnu 2026  
celkem 41 244 uchazečů o zaměstnání, tedy o 423 méně než v březnu 2026. 

• Podíl nezaměstnaných osob ve Středočeském kraji se ke konci dubna snížil 
na hodnotu 4,1 %, nezaměstnanost v celé ČR klesla o 0,1 p. b. na hodnotu 4,9 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných ve Středočeském kraji vyšší 
o 0,6 procentního bodu, tedy o 6 136 uchazečů. 

• Firmy hledají a nabírají zejména sezónní pracovníky.  

 
Ve Středočeském kraji se nezaměstnanost snížila na hodnotu 4,1 %. V průběhu dubna 
počet uchazečů o zaměstnání klesl o 423 na celkem 41 244 osob. Ve srovnání s dubnem 
minulého roku bylo evidováno o 6 136 uchazečů o zaměstnání více. Z celkového počtu 
uchazečů bylo 38 616 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti 
nebo se neúčastní rekvalifikace. 
 
„S příchodem jarních měsíců se Středočeský kraj nadechuje k vyššímu tempu. Teplejší počasí 
odstartovalo první vlnu sezónních prací a pracovní trh se viditelně probouzí k životu. Firmy 
napříč obory, od zemědělství, zpracovatelského průmyslu a dopravy přes stavebnictví až po 
sektor služeb, hlásí rostoucí zájem o nové zaměstnance. Nabídka volných míst se rozšiřuje 
a region tak potvrzuje svou dlouhodobě silnou pozici na trhu práce. Nezaměstnanost ke konci 
dubna klesla na 4,1 procenta a počet uchazečů o zaměstnání se snížil na 41 244. V evidenci 
krajské pobočky tak ubylo 423 osob. Tento pozitivní trend se dá očekávat i v dalším měsíci. 
Vliv na to bude mít nadále zejména pokračující nástup sezónních prací a rozšiřující se pracovní 
aktivity,“ shrnula Martina Beránková, ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce v Příbrami.  
 
„Trh práce v regionu vykazuje celoročně nízkou nezaměstnanost, a to především v okolí Prahy, 
kde okresy Praha-východ a Praha-západ vykázaly za duben nezaměstnanost 1,9 %, což je 
nejnižší hodnota v rámci České republiky. Z regionálního pohledu došlo k nejvýraznějšímu 
meziměsíčnímu poklesu nezaměstnanosti v okrese Příbram, kde ubylo 141 uchazečů  
o zaměstnání. Dobrou zprávou je také rostoucí počet lidí, kteří si nacházejí nové pracovní 
uplatnění. Jen během dubna nastoupilo do zaměstnání 4 399 uchazečů. Jarní oživení tak 
potvrzuje, že středočeský trh práce zůstává dynamický a nabízí příležitosti napříč profesemi  
i kvalifikacemi. Pokud současný trend vydrží, může letošní rok přinést posílení zaměstnanosti  
v celém regionu,“ doplňuje ředitelka Beránková. 
 

Během dubna se na pracovištích úřadu práce ve Středočeském kraji nově zaevidovalo 
celkem 5 195 lidí, z toho 44,4 % se registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny 
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Jenda, která je k dispozici na webu a v mobilní aplikaci. Nejvíce této možnosti využili klienti 
okresu Mladá Boleslav, kde online žádost o evidenci podalo 55,1 % nových uchazečů.  
 

Počet nově zaevidovaných byl v dubnu 2026 meziměsíčně vyšší o 38 osob a meziročně vyšší 
o 629 osob. Z evidence úřadu práce odešlo v dubnu 5 596 uchazečů, tj. o 432 osob méně 
než v předchozím měsíci a o 846 osob více než v dubnu 2025. Bez zajištěného pracovního 
uplatnění evidenci ukončilo 1 197 uchazečů (sankčně vyřazení a ostatní s ukončenou evidencí 
z jiných důvodů). Do zaměstnání v tomto sledovaném měsíci nastoupilo 4 399 osob, z toho 
3 372 uchazečů o zaměstnání bylo umístěno prostřednictvím úřadu práce, dalších  
412 uchazečů si zaměstnání zajistilo samostatně a 615 uchazečů se rozhodlo zahájit 
samostatnou výdělečnou činnost. 
 
Uchazeči, kteří během dubna 2026 ukončili evidenci nástupem do zaměstnání, nejčastěji 
zamířili do zpracovatelského průmyslu, velkoobchodu a maloobchodu, dopravy a skladování, 
administrativních a podpůrných činností. Uplatnění nacházeli také v oblasti stravování 
a ubytování, ve zdravotní a sociální péči, ve stavebnictví, zemědělství, oblasti veřejné správy 
a ve službách napříč různými obory. 
 
Nejčastěji nastupovali na pozice soustružníků, obráběčů, kovodělníků, strojních techniků, 
svářečů, elektrikářů či zedníků. Zájem byl rovněž o prodavače a kuchaře, stejně jako o řidiče 
nákladních a speciálních automobilů, pracovníky v potravinářství a zemědělství, skladníky 
nebo zaměstnance logistiky, překladišť a velkých skladových center. Další využité pracovní 
příležitosti se objevovaly také v oblasti ostrahy a dalších služeb. 
 
Úřad práce ve Středočeském kraji evidoval k 30. dubnu celkem 2 580 absolventů škol všech 
stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet ve srovnání s předcházejícím měsícem klesl  
o 84 osob, ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl vyšší o 584 osob. Na celkové 
nezaměstnanosti se absolventi a mladiství v kraji podíleli 6,3 % a meziroční nárůst počtu 
uchazečů o zaměstnání v této skupině činil 29,3 %.  
 
Ke konci měsíce bylo evidováno na Krajské pobočce Úřadu práce v Příbrami 
celkem 22 443 žen. Jejich podíl na celkovém počtu uchazečů činil 54,4 %. V evidenci bylo 
4 295 osob se zdravotním postižením (OZP), což představovalo 10,4 % z celkového počtu 
nezaměstnaných. 
 
Největší meziměsíční úbytek počtu uchazečů o zaměstnání ve Středočeském kraji 
zaznamenal v dubnu okres Příbram (-3,2 %), zatímco největší meziměsíční přírůstek 
zaznamenal okres Praha-východ a Praha-západ (+0,8 %). Podíl nezaměstnaných osob stejný 
nebo vyšší než republikový průměr vykázalo v kraji pět okresů, nejvyšší byl v okresech 
Kolín (5,9 %), Mělník (5,7 %) a Příbram (5,5 %). Nejnižší podíl nezaměstnaných byl 
zaznamenán v okresech Praha-východ a Praha-západ (1,9 %) a Benešov (3,6 %). Podíl 
nezaměstnaných žen zůstal na hodnotě 4,5 % a podíl nezaměstnaných mužů se snížil  
na hodnotu 3,7 %. 
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Počet volných pracovních míst ve Středočeském kraji ke konci dubna klesl na 13 897, což 
je o 46 méně než v předchozím měsíci a o 2 441 méně než před rokem. Na jedno volné 
pracovní místo tak připadalo v průměru 3,0 uchazeče, z toho nejvíce v okrese Mělník (6,2).  
 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 704 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 6,1 uchazeče této kategorie. 
Volných pracovních míst určených pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 2 452,  
na jedno volné místo připadalo 1,1 uchazeče této kategorie. 
 
V dubnu 2026 bylo nově nahlášeno 2 889 pozic, což je o 65 pozic (2,3 %) více než v dubnu 
2025. Z pohledu nově nahlášených míst v měsíci dubnu 2026 byly nejčetnější pozice 
pro řidiče, kuchaře, číšníky, skladníky a zejména pracovníky montážních linek. Z regionálního 
hlediska hlásí zaměstnavatelé volná místa především v okresech Mladá Boleslav,  
Praha-západ a Praha-východ, což představuje 42,5 % všech nových míst nahlášených 
v tomto roce. 
  



 

 
       Úřad práce ČR | +420 608 194 194; tiskove@up.gov.cz | https://up.gov.cz 

 
 

TISKOVÁ ZPRÁVA 
Příbram, 12. 5. 2026 

 

Interní 

V rámci aktivní politiky 
zaměstnanosti (APZ) bylo ve 
Středočeském kraji během roku 
2026 na dotovaná pracovní místa 
nově umístěno celkem  
49 uchazečů o zaměstnání  
a rekvalifikaci letos nově zahájilo 
celkem 452 osob. K 30. dubnu 
2026 bylo pomocí nástrojů APZ 
dotováno 320 pracovních míst, 
234 rekvalifikací a 8 osob bylo 
podpořeno příspěvkem na 
dojížďku. Nedílnou součástí byla 
také podpora osob se zdravotním 
postižením (OZP), v minulém 
měsíci byly v rámci tohoto 
nástroje zapojeny 2 osoby.    

 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici  
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu CSV a JSON nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za květen 2026 vydá Úřad 
práce ČR v pondělí 8. června 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média:   
 
Mgr. Martina Beránková    oddělení marketingu a PR 
ředitelka Krajské pobočky Úřadu práce   E: tiskove@up.gov.cz 
ve Středočeském kraji  
E: martina.berankova@up.gov.cz 
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